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 المزرعية:أدارة اعمال 
بانيا دراسة طرق ووسائل تنظيم عناصر الانتاج من ارض وعمل ورأس المال وتطبيق المعارف التقنية والخبرات      

 الارباح.قدر ممكن من الدخل الرافي او  أكبروالميارات لكي تنتج المزرعة 
 المزرعة:أدارة 
تعرف بأنيا دراسة مذكمة الحرهل عمى المزيج الامثل لعناصر الانتاج والذي يحقق لمدير المزرعة أكبر قدر ممكن من     

 الدخل الرافي.
  المزرعي:تكاليف الانتاج 

 المزرعية الثابتة التكاليف. 
 التكاليف المزرعية المتغيرة. 
 التكاليف الكمية لممزرعة. 
 متهسطات التكاليف المزرعية.  

 متهسط التكاليف الكمية .1
 متهسط التكاليف الثابتة .2
 متهسط التكاليف المتغيرة .3

 التكاليف الحدية لممزرعة 
 التكاليف في المدى القرير والطهيل 
  ةالمزرعالحالات التي تهجو المنتج في. 

 يحقق المنتج ربحاً اقترادياً  .1
 يحقق المنتج ربحاَ اعتيادياَ  .2
 المنتج خدارة اعتياديةيحقق  .3

 خدارة المنتج جزء من التكمفة الثابتة - أ
 خدارة المنتج كل الكمفة الثابتة - ب
 من الكمفة المتغيرة  الثابتة وجزءخدارة المنتج الكمفة  - ت
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 مفهوم التكاليف الانتاجية المزرعية
 وىي النفقات والمرروفات التي تتحمميا المزرعة من جراء قياميا بالإنتاج الزراعي.     

الانتاج الزراعي ومنيا نهع لا يتغير بتغير انتاج المزرعة وىي التكاليف الثابتة ونهع اخر يتغير  مدتمزماتوىي تكاليف 
 المتغيرة.بتغير الانتاج وىي التكاليف 

اجية المزرعية عن تكاليف في الرناعة او الفعاليات الاقترادية الاخرى في ان الجزء الاكبر وتختمف التكاليف الانت     
منيا ىه من النهع الثابت في الغالب الذي لا يتغير بتغير الانتاج وتعتمد عمى نهع التقنيات المدتخدمة والمتطهرة وىي ذات 

 المزرعية.تكاليف عالية وفيما يمي انهاع التكاليف الانتاجية 
 = التكاليف الثابتة + التكاليف المتغيرة  التكاليف الكلية

 = التكاليف الكمية / عدد وحدات الانتاج  متوسط التكاليف الكلية
 = التغير في التكاليف الكمية / التغير في عدد وحدات الانتاج التكاليف الحدية

 الثابتة:التكاليف المزرعية 
انتجت المزرعة ام لم تنتج  سهآءاالمحاصيل الزراعية والحيهانية  لإنتاجوىي الكمفة التي تتحمميا المزرعة او المذروع      

 تهقف الانتاج الزراعي تماماً ووصل الى الرفر. إذاأي انيا لا تغير بتغير حجم الانتاج حتى 
الذي يمثل التكاليف الكمية  المثال الافتراضي في الجدولفان ىذه التكاليف تبقى ثابتة تتحمميا المزرعة كما ىي واضحة في 

 بعده.ادناه والذكل الذي يميو من والثابتة والمتغيرة ومتهسط التكاليف والتكاليف الحدية لإنتاج محرهل معين 
 (1جدول)        

عدد الوحدات 
 المنتجة

التكاليف 
 الثابتة

متوسط التكاليف 
 الثابتة

التكاليف 
 المتغيرة

لتكاليف متوسط ا
 المتغيرة

متوسط  التكاليف الكلية
 التكاليف الكلية

التكاليف 
 الحدية
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 ( ٌمثل منحنٌات التكالٌف الثابتة والمتغٌرة والكلٌة 1الشكن )

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 الثابتة:وفٌما ٌلً بعض بنود او مفردات التكالٌف 

 لٌمة اٌجار للمبانً .1

 رٌع الاراضً الزراعٌة او لٌمة الارض الزراعٌة .2

 التأمٌن على المبانً والحٌوانات .3

 الزراعٌة والمستثمرة فً الحٌوانات والآلاتفوائد المروض المستثمرة فً المعدلات  .4

 ضرٌبة الارض الزراعٌة .5

 والمنشأةوالابنٌة  لاتوالآاندثار المكائن  .6

  اجور عمل صاحب المزرعة وأفراد عائلته .7

 اندثار حٌوانات المزرعة .8

 اندثار الاشجار فً البساتٌن والمزارع .9

 اندثار حٌوانات العمل  .10

 للمزرعة( البدٌلةتكالٌف الفرص تمثل )عوائد الادارة المزرعٌة التً  .11

 رأس المال المستثمر فً انشاء المبازل ولنوات الري .12

 المال المستثمر فً استصلاح الارضً الزراعٌة رأس .13
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 المتغٌرة:التكالٌف المزرعٌة 

فاذا زادت الإنتاج. السلع والخدمات الزراعٌة وتتغٌر بتغٌر حجم  لإنتاجوهً الكلفة التً تتحملها المزرعة او المشروع      

نمصت كمٌة الانتاج فان هذه التكالٌف تنمص اما فً حالة تولف الانتاج فان  وإذاالكمٌة المنتجة فان التكالٌف المتغٌر تزداد 

 صفراَ.هذه التكالٌف تصبح 

 وفٌما ٌلً بنود او مفردات التكالٌف المتغٌرة.    

 كلفة الولود والزٌوت والمحرولات  .1

 كلفة الماء والكهرباء .2

 المزرعٌة والآلاتكلفة تشغٌل المكائن  .3

 الزراعٌة والمنشأةً كلفة الترمٌمات فً المبان .4

 كلفة البذور والاسمدة .5

 كلفة الاعلاف الحٌوانٌة .6

 اجور العمال من غٌر افراد العائلة  .7

 اجور التعبئة والتغلٌف والنمل وعمولة التسوٌك .8

 اجور سمً المحاصٌل الزراعٌة .9

 اجور الحراثة والتنعٌم والتسوٌة والتعشٌب .10

 الزراعٌة والآلاتاجور تصلٌح المكائن  .11

 المحاصٌل الزراعٌةاجور سمً  .12

 التكالٌف الكلٌة للمزرعة

وصولة الى المستهلن النهائً فً المزرعة لحٌن  محصول لإنتاجمن النفمات  المزارعوهً التكالٌف التً تمثل ما ٌدفعه 

 .والتكالٌف المزرعٌة المتغٌرة المزرعٌة الثابتةوتمثل التكالٌف الكلٌة للمزرعة مجموع كل من التكالٌف 

 التالٌة:وٌمكن ان تتوضح فً المعادلة 

 التكالٌف المتغٌرةالكلٌة = التكالٌف الثابتة +  التكالٌف

 اجمالً التكالٌف الكلٌة = اجمالً التكالٌف الثابتة + اجمالً التكالٌف المتغٌرة

 الكلٌة:متوسط التكالٌف 

 ان.وهو عبارة عن لسمة التكالٌف الكلٌة على عدد الوحدات المنتجة فً المزرعة اي      

متوسط التكالٌف الكٌلة =                  
التكالٌف الكلٌة

عدد و وحدات النتائج الكلً
 

 (A.T.C( او )م. ت. نمتوسط تكالٌف كلٌة = ) لها:وٌمكن ان ٌرمز 

  م. ت. ك =                    
التكالٌف الكلٌة

عدد و وحدات النتائج الكلً
 

 متوسط التكالٌف الثابتة 

 وهو عبارة عن لسمة التكالٌف الثابتة على عدد الوحدات المنتجة فً المزرعة اي ان 

متوسط التكالٌف الثابتة =            
التكالٌف الثابتة

عدد و وحدات النتائج الكلً
 

 متوسط التكالٌف المتغٌرة 

 ن لسمة التكالٌف المتغٌرة على عدد الوحدات المنتجة فً المزرعة اي ان وهو عبارة ع

 

متوسط التكالٌف المتغٌرة =            
متوسطالتكالٌف المتغٌرة 

عدد و وحدات النتائج الكلً
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بانها عبارة عن التكالٌف الكلٌة الناشئة عن التغٌٌر فً الكمٌة المنتجة بممدار  وتعرف-: المزرعٌةالتكالٌف الحدٌة  -

 واحدة.وحدة 

 ( وتعرف التكالٌف الحدٌة بانها عبارة عن التغٌٌر فً التكالٌف.         M.C= )ت ح( او ) التكالٌف الحدٌة

 التغٌر فً التكالٌف الكلٌة                                       
 التكالٌف الحدٌة = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 التغٌر فً عدد الوحدات المنتجة بممدار وحدة واحدة                       
 

 ت ن∆ التكالٌف الحدٌه                         ∆                 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ت ح =ــــــــــــ

 ن∆ عدد وحدات الناتج الكلً                ∆              

 T C= FC + VCاو   

 داله التكالٌف 

F(X) = C = K + V 

 كما ٌلً     xعلى كمٌه الناتج  C الكلٌةوبمسمه دالة التكالٌف 

V         K              X) )f                C 
 ـــــــــ+ــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــ

X       X                  X                X 

 ما ٌلً:فان الناتج ٌمتل 

 الكلٌة:حٌث ان متوسط التكلٌف 

                   C 
A T C)ـــــــــــــــــ ( =ـــــــ 

                  X 
 :  الثابتةوان متوسط التكالٌف 

               K    
A F C)  ــــــــــــــــــ= ) 

                X                                                               v 
 ( = ــــــــــــــــــــــ  (A V C           المتغٌرة:  وان متوسط التكالٌف               

                                                                                 X 

 

  المتغٌرة+ متوسط التكالٌف  الثابتةٌساوي متوسط التكالٌف  الكلٌةأي ان متوسط التكالٌف 

  هً:وان داله التكالٌف 

                         F(x) = K + V 
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 المنتج فً المزرعة:الحالات التً تواجه  

 ٌحمك المنتج ربحا التصادٌا  .1
 ٌحمك المنتج ربحا اعتٌادٌا .2
 اعتٌادٌا  خسارةٌحمك المنتج  .3
  الثابتة التكلفةالمنتج جزء من  خسارة .4
  الثابتة الكلفةالمنتج  خسارة .5
  المتغٌرة الكلفةمع جزء من  الثابتة الكلفةالمنتج  خسارة .6

 الإنتاج المزرعًوال د 

Y =(X1, X2 , X3… X n)            

 ( كمٌة الإنتاج الزراعً وهو المتغٌر التابع وتمثل كل من Yحٌث تمثل )

X1, X2, X3… X n)              ) 

سب تنا الارتباطٌة رمزا لدالة( (Fوتمثل  المستملة. المتغٌراتعلى كمٌة الإنتاج وهً  والمؤثرة المستخدمةعناصر الإنتاج 
  .تعنً ان الإنتاج ٌعتمد على عوامل الإنتاج الدالةوهده  المستخدمةبٌن كمٌه الإنتاج 

  أنواع دوال الإنتاج꞉ 
  الثابتةدالة الإنتاج  .1
  المتزاٌدةداله الإنتاج  .2
  المتنالصةدالة الإنتاج  .3

  الإنتاج  لدالةالمشتقات الاقتصادٌة꞉ 
 الإنتاج المتوسط  .1

 كمٌه الإنتاج الكلً                           
 الإنتاج المتوسط = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 كمٌه عنصر الإنتاج المتغٌر                           
 

 ( (A.Pم( او  ا.وٌرمز له )
 وٌمكن ان ٌرمز له  

 
                                                                                            Y 

 A.Pـــــــــــــــ=                                                                                                    
                                                                                                      X 

 ꞉الإنتاج الحدي  .2
 

 التغٌر فً الإنتاج الكلً                      
 الإنتاج الحدي = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 التغٌر فً عنصر الإنتاج المتغٌر                      
  M.P)ح( او ).وٌرمز له )ا

 بانه ممدار الاضافة التً تتحمك للناتج الكلً عند استخدام وحده اضافٌه من  ⧵وٌعرف الإنتاج الحدي 
 ꞉وٌمكن ان ٌرمز له  المتغٌر.عنصر الإنتاج 

       Y ∆ 
 M.Pـــــــــــــــــــــــــ=

                                                                                                   X ∆  
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 ꞉مرونة الإنتاج المزرعً .3
سبً فً العنصر الإنتاجً وٌمكن حساب مرونة الإنتاج عن طرٌك لسمة معدل التغٌر فً الإنتاج على التغٌر الن

 المتغٌر 
 معدل التغٌر النسبً فً الإنتاج الكلً                     

 مرونة الإنتاج= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 معدل التغٌر النسبً فً العنصر الإنتاجً المتغٌر                    

 
 (E.Pوٌرمز لها )م الإنتاج( او )

                        Y ∆ 
 )ــــــــــــــ( تغٌر نسبً للإنتاج الكلً                    

                          Y 
 المرونة )م( = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                        X ∆ 

 )ـــــــــــــــــ(تغٌر نسبً للعنصر المتغٌر                              

                                     X 

                                                                               Y                         ∆X 

 ـــــــــــــــــــــــــ Xوبتحوٌل المسمة )أي خط الكسر( الى ضرب نملب الممام = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                                                                                Y                          X  ∆ 

                                              Y                    ∆X 

 ــــــــــــــــــــــــــــ  Xوٌمكن تبدٌل ممام بدل ممام = ـــــــــــــــــــــــــــــ 

 X                 ∆Yلان بٌنهما عملٌه ضرب                     

                                                                        Y          ∆ 

 ــــــــــــــــــــــ )ٌمثل الناتج الحدي(                                                              

                                                                        X ∆ 

 ـــــــــــــــــــــــــــوتحوٌل الضرب الى لسمة )أي خط كسر( ٌنتج = ــــــــ

                                                                        Y 

 المتوسط( ـــــــــــــــــــ )الناتج                                                                

                                                                         X 

 (M.Pالناتج الحدي )                       

 )م( = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ المرونةفان 

 (A.P)الناتج المتوسط           

 الناتج الكلً للمحصول وهًتعنً التعرف على طبٌعة سلون العنصر الإنتاجً تجاه  ꞉فان المرونة الإنتاجٌة 

 .فً اتخاد المرارات الإنتاجٌة لمدٌر المزرعة او المزارع كمؤشرمهمه جدا 
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 الاقتصادٌة فً الإدارة المزرعٌة  ئالمباد

 المبدئ الأول: تعٌن أحسن مستوى للإنتاج
الحدٌة، وفً أحسن  ولد ٌتحدد مفهوم أحسن مستوى للإنتاج بالمستوى الذي ٌتعادل فٌه الاٌراد الحدي مع الكلفة

 مستوى للإنتاج ٌتعادل الاٌراد الحدي مع الاٌراد المتوسط مع السعر وعلٌه
 فان السعر= الكلفة الحدٌة =الاٌراد الحدي  

 مستوى للإنتاج   أحسنالشروط الأساسٌة لتحدٌد 
 المزرعة.معرفة سعر الإنتاج النهائً المباع من  -1
 الحدٌة.معرفة كلفة انتاج الوحدة  -2
 الناتج الحدي فً المزرعة.تحدٌد  -3
 الحدي.تحدٌد سعر او لٌمة الناتج  -4

الدخل الذي ٌحصل علٌة مدٌر المزرعة او المزارع من بٌع الوحدة الحدٌة وٌساوي سعر  الحدي: هوالاٌراد 
 الحدي.او لٌمة الناتج 

 سعر الوحدة فً الناتج Xالحدي =الناتج الحدي  والإٌرادلٌمة الناتج الحدي 

 الكلفة الحدٌة = صفر  –وى للإنتاج الاٌراد الحدي مست أحسنوان 
 واحدة.بممدار وحدة ممدار التغٌر فً التكالٌف الكلٌة نتٌجة للتغٌر فً الكمٌة المنتجة  الحدٌة: وهًتحدٌد الكلفة  - أ

 سعر الوحدة من عنصر الإنتاج المتغٌر Xالتكلفة الحدٌة =عدد الوحدات المستخدمة فً كل إضافة 

 الوحدة الواحدة من الإنتاج سعر X س(∆ص/∆)الاٌراد الحدي =الناتج الحدي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 م.م تسنٌم سعد + م.م هدٌل فلٌح                           الثالثة راعً المرحلة ( لقسم الاقتصاد والإرشاد الز3+2 +1محاضرات ادارة مزارع عملً )

ٌوضح العلالة بٌن الكلفة الحدٌة والاٌراد الحدي والمكسب الكلً للدونم الواحد فً انتاج محصول الممح  (مثال)
الناتج الوحدة من  ر( دٌناراً وسع222( علمان ان سعر الوحدة من السماد)2والبٌانات كما موضحة فً الجدول )

 دٌناراً. (122)

 (2جدول )
عذد الوحذاث 

المستخذمت 

السماد  مه

 )س(

 

 

 

 

1 

عذد وحذاث الإوتاج 

الكلي مه القمح 

 )ص(

 

 

 

 

 

2 

الىاتح 

 س(∆ص/∆الحذي)

 

 

 

 

 

 

3 

 

الايراد الحذي أي قيمت 

في سعر  مضروباالىاتح 

الواحذة مه الىاتح 

 ديىار 011والبالغت 

 سعر الإنتاج(×3)

 

 

 

4 

تكلفت الحذيت تكلفت 

السماد المضاف عىذما 

كان سعر الوحذة مه 

 ديىار 011السماد 

 سعر السماد(×1)

 

 

 

5 

المكسب الكلي للذووم الواحذ 

مه السماد بالذيىار )الايراد 

 الحذيت(الكلفت  –الحذي 

 

 

 

 (4-5) 

 

6 

العائذ لكل 

سعر إضافي 

مستثمر في 

  السماد 

(4/ )(5) 

 

 

 

7 

 = = = = صفر صفر
 

= 

1 3 3 3×100=300 1×200=200 300-200=100 
 

1.5 

2 9 6 6×100=600 1×200=200 600-200=400 
 

3 

3 17 8 8×100=800 1×200=200 800-200=600 
 

4 

4 23 6 6×100=600 1×200=200 600-200=400 
 

3 

5 27 4 4×100=400 1×200=200 400-200=200 
 

2 

 =صفر200-200 200=200×1 200=100×2 2 29 6
 

1 

  
الارباح المصوى تتحمك عند الواحدة السادسة من الإضافة السمادٌة   اي ان التكلفة الحدٌة  ن( فا2ومن الجدول ) 

ٌحمك أحسن  هوفً هذه النمطة ٌجب ان ٌتولف مدٌر المزرعة او المزارع عن الإنتاج لأنتساوي الاٌراد الحدي 
 ٌراد الحدي عندما تساوي صفرالحدٌة من الا بطرح الكلفةالمكسب الكلً للدونم الواحد  مستوى للإنتاج. وٌتحدد

الاٌراد الحدي على وٌمكن تحدٌد عائد الدٌنار المستثمر فً السماد بمسمة  فان ذلن ٌحدد أحسن مستوى للإنتاج
   التكلفة الحدٌة وعندما ٌساوي عائد الدٌنار واحد فهو أحسن مستوى للإنتاج

 ملاحظة

 1ص-2ص =ص∆

 1س-2س = س∆
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 المتساويمبدأ العوائد الحدٌة 
 

 هو المبدأ الذي ٌوضح كٌفٌة توزٌع عنصر الانتاج على مشارٌع عدٌده. /تعرٌف مبدأ العوائد الحدٌة
 

 طرٌمة التوزٌع                                                        
 

أ الحد الذي ه مع الدخل الحدي أو سعر الناتج وهو ان تتوسع فً انتاج الحاصل الى الحد الذي تتساوى فٌه الكلفة الحدٌ
 ٌكون فٌه صافً الدخل الحدي ٌساوي صفر.

 ــ الكلفة الحدٌة  ان الدخل الحدي الصافً = الدخل الحدي
ولما كان أحسن مستوى للإنتاج هو المستوى الذي ٌكون عنده الدخل الحدي = الكلفة الحدٌه، بمعنى اخر ان أحسن مستوى 

 ٌساوى صفر. MNRتوى الذي ٌكون عنده الدخل الحد الصافً للإنتاج هو المس
 

الاٌراد الحدي الصافً: هو الفرق بٌن الاٌراد الحدي والكلفة الحدٌة وعندما ٌساوي الفرق بٌن الاٌراد الحدي والكلفة الحدٌة 
 الصفر فان ذلن ٌحدد أحسن مستوى للإنتاج.

 
 لصافً فً كل منهاوفً الجدول الاتً ثلاث مشاٌع عمل والعائد الحدي ا

 جدول العوائد الحدٌه المتساوي
 (3جدول)            

وحدات عناصر 
 الانتاج

 MNRالعوائد الحدٌه الصافٌة 
 المشروع أ                     المشروع ب                   المشروع ج

5 25 20 15 

10 22 18 12 

15 20 15 9 

20 18 12 5 

25 15 9 1 

 صفر 5 12 30

35 9 1  

  صفر 5 40

45 1   

   صفر 50

 
للمشروع  30للمشروع الثانً و 40وحده من عناصر الانتاج للمشروع الاول و 50فً الجدول نرى ان المنتج ٌحتاج الى 

تساوي صفر فاذا لم تتوفر هذه  MNRالثالث من الوحدات من أجل الوصول الى أفضل مستوى للإنتاج الذي ٌكون عنده 
الكمٌة من عناصر الانتاج فانة ٌوزعها بصوره بحٌث ٌتساوى العائد الحدي الصافً لكل وحده منه فً كل مشروع.  فاذا 

وحدات  5وحده للمشروع الثانً و 15للمشروع الاول و 25من الوحدات لعناصر الانتاج فأنه ٌخصص  45كان لدٌه 
العائد الحدي الصافً للوحدة الخامسة من عنصر الانتاج فً المشروع الثالث حٌث ٌكون  للمشروع الثالث حٌث ٌكون

 MNIRللوحدة الخامسة عشر فً المشروع الثانً وهو ٌساوي العائد الحدي الصافً  MNIRالعائد الحدي الصافً 
 للوحدة الخامسة والعشرون فً المشروع الاول.
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ثلاث مشارٌع عمل فً المزرعة وهً مشارٌع تسمٌن الغنم والبمر لأغراض اللحوم وانتاج الحلٌب ان مدٌر المزرعة  /مثال

( ملاٌٌن دٌنار لاستعمالها فً مشروع واحد او أكثر من المشارٌع الثلاثة او مزٌج منها ولنفرض ان رأس 5ٌرٌد استثمار )
( دٌنار 1( ملٌون دٌنار والجدول ادناه ٌبٌن العوائد المتولعة لكل )1فعة )المال ٌستعمل على شكل دفعات متتالٌة لٌمة كل د

 اضافٌه ٌستثمرها المنتج لرأس ماله المستعمل فً كل مشروع.
 

 جدول العوائد الحدٌه المتساوٌة لرأس المال المستثمر
 دٌنار اضافٌه مستثمر  1000000عوائد الدخل من كل 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مشروع تسمٌن  راس المال المستثمر 
 الاغنام

مشروع تسمٌن 
 الابمار

 مشروع انتاج الحلٌب

 1400000 1500000 1350000 الملٌون الاولى

 1300000 1350000 1250000 الملٌون الثانٌة

 1200000 1250000 1200000 الملٌون الثالثة

 1100000 1150000 1100000 الملٌون الرابعة 

 950000 1050000 1000000 الملٌون الخامس

( ملاٌٌن 5الإجمالً )
 دٌنار 

   

الدخل الكلً الناتج من 
 استثمار المبلغ

5900000 6300000 5950000 

 
 مجموع الدخل الكلً الناتج من كل مشروع                                                               

 معدل العائد لكل دٌنار مستثمر فً المشروع= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 رأس المال المستثمر فً المشروع                                                                 

 
             5900000                              6300000                              5950000 

 1.190ــ = ـــــــــــــــــ       -(3)     1.260ــــــــــــــــــــــــ =     -(  2)      1.180ــــــــــــــــــ = - (1)
             5000000                               5000000                             5000000  

السؤال ٌكون كٌف ٌوزع المنتج رأس ماله المكون من خمسة ملاٌٌن دٌنار على المشارٌع الثلاثة بحٌث ٌحصل على أكبر 
باستثمار الملٌون الاولى فً مشروع لحم البمر لأنها تعطً عائد ممداره  كمٌه من العوائد او الدخل الصافً؟  ان ذلن ٌتم

(دٌنار وهً اكثر من أي عائد اخر ٌمكن الحصول علٌه من استثمار  500000(دٌنار أي بزٌاده ممدارها ) 1500000)
(  1400000د ممداره )الملٌون  دٌنار فً مشروع اخر اما الملٌون  الثانٌة فتستثمر فً مشروع الالبان لأنها تعطً عائ

(واستثمار الملٌون  الرابعة فً 1350000دٌنار والملٌون الثالثة فً مشروع تسمٌن العجول لأنها تعطً عائد ممداره )
( واستثمار الملٌون الخامسة فً مشروع انتاج الحلٌب لأنها تعطً 1350000مشروع لحم الغنم لأنها تعطً عائد ممداره )

 (1300000عائد ممداره )
( ملاٌٌن دٌنار ٌساوي 5000000ن مجموع العوائد من استثمار جمٌع رأس المال وهو )ا

دٌنار وهو عائد ٌمكن الحصول  6900000= 1400000+  1500000+1400000+1350000+1350000
 المبلغ.علٌه بٌنما لو استثمر المنتج رأس ماله فً واحد من هذا المشارٌع فان العوائد التً ٌحصل علٌها هً ألل من هذا 

 ٌة مستثمره فً المشارٌع الثلاثة.وٌمكن استخراج معدل العائد لكل وحدة نمد
 مجموع الدخل الكلً الناتج من المشارٌع الثلاثة                                                                        
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمعدل العائد لكل دٌنار مستثمر فً المشارٌع الثلاثة      = ـــــ

 شارٌع رأس المال المستثمر فً الم                                                                              
6900000 

 عوائد الدٌنار الواحد فً اي مشروع من المشارٌع الثلاثة على انفرادوهذا المعدل هو اعلى من أي معدل ل 1.380ــــــــــــــــــ =  

5000000 
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